

佛山将重点开展市场化计价体系研究试点任务

# 争当工程造价改革的主力军

**广东建设报讯** 记者誉建业报道：日前，广东省住房和城乡建设厅印发《广东省工程造价改革试点工作方案》（以下简称“广东方案”）。作为广东改革开放的核心地带和粤港澳大湾区的重要节点城市，佛山准备如何走好造价改革的试点工作？

近日，佛山市工程造价改革工作小组技术研究部有关负责人对记者表示，佛山将全面贯彻住房城乡建设部和省住房城乡建设厅工程造价改革决策部署和造价改革试点任务，争当实施广东方案的主力军。

广东方案确定了工程造价改革试点任务的主要目标和期限：到2023年底，基本形成工程造价市场定价机制；到2025年底，进一步完善工程造价市场竞价机制。

有关负责人表示，技术研究部将在省住建部门及造价主管机构的统筹指导下，围绕广东方案和“佛山改革实施方案”的工作部署，立足佛山现有优势，重点开



佛山是广东改革开放的核心地带和粤港澳大湾区的重要节点城市 资料图片

展市场化计价体系研究试点任务——即通过信息平台和数据交换标准建立工程造价数据库，研究建立各类型工程多层次造价指标标准格式，研究建立人工、主材及项目造价（价格）指数研究模型，以及继续完善工程合同履约和工程价款支付监管的信息化等技术攻关工作；同时推进造价改革试点项目实施任务，确保市场化计

价体系的研究成果在试点项目中开花结果。协助政府部门大力引导和培育行业企业造价改革创新与发展，坚定数据为王的理念，引导众多骨干企业共享工程造价案例数据资源，共建共享各类工程造价指标指数成果；积极试点行业协会专家调解，丰富造价纠纷调解机制，多层次化解合同造价纠纷争议。

该负责人称：“佛山是广东改革开放的核心地带和粤港澳大湾区的重要节点城市，我们要发扬开拓创新、敢闯敢试的精神，全力推进造价市场化改革，不辱使命，争当工程造价改革的主力军。希望在省造价改革方案规定的期限内取得可复制可推广的成果，为全省顺利完成改革试点任务作出贡献。”

佛山顺德区举办  
工程造价改革座谈会

## 数智化全过程系统顺应行业发展方向

**广东建设报讯** 记者誉建业、通讯员吴静平报道：8月6日，工程造价改革座谈暨道勤造价咨询企业数智化全过程系统启动会议在佛山顺德举办。此次会议由佛山市顺德区造价与监理协会组织，邀请顺德区财政局、顺德区大良街道财政办公室和勒流街道财政办公室以及部分协会会员单位、建设业主等多家单位领导和专家，围绕工程造价改革及造价咨询企业数字化转型等议题，共商策略、共谋发展，拓宽行业发展思路。

广东省建设工程标准定额站副站长卢立明围绕“加强工程造价数据积累”“提

高咨询服务质量”和“大力参与全过程咨询服务”三方面，提出了应对工程造价改革的发展方向思考。他指出，广州易达建信科技有限公司的产品解决方案与改革方向吻合，此次与道勤合作上线数智化全过程系统更是创新之举，希望双方能够总结更多可复制、可推广的经验，在工程造价改革工作中发挥重要作用。

广东道勤项目管理咨询有限公司总经理夏小勤表示，面对工程造价改革、造价咨询企业应当以“数字化转型”为着重点，以“全过程咨询服务”为落脚点，积极借用人工智能、大数据、BIM

技术等科技力量，创新咨询方式，推动工程造价咨询服务朝着全方位、全过程、高水平方向发展，提高造价咨询企业核心竞争力，实现工程项目效益最大化目标。道勤与易达科技合作，利用高新技术为造价咨询企业发展注入活力、激发动力，意义重大，希望能在行业内起到示范作用。

广州易达建信科技开发有限公司总经理高峰表示，工程造价改革成功落地的标准应该是颠覆传统的“扒图算量套定额”模式，转变为覆盖项目全寿命周期的全过程咨询服务，参照国际惯例做

法，未来造价咨询企业的咨询服务包括了数字化交付物和咨询成果两个内容，此次易达科技与道勤合作启动造价咨询企业数智化全过程系统顺应了行业发展方向。随后，他现场分享了“建设项目投资业主、房地产全过程动态投资管控解决方案”视频。

与会单位就造价咨询企业资质取消后的管理办法、当前工程造价管理中存在的问题、业主单位选择造价咨询企业的标准、改革期望等畅所欲言，进行了热烈的交流讨论，积极为深化工程造价改革献言献策。

中国二十冶广东公司横琴总部大厦（二期）项目

## 积极创建“红色工地”

**广东建设报讯** 记者廖惠康、通讯员李国旗报道：建党百年之期，珠海市委联合珠海市住房和城乡建设局开展“以高质量党建引领高质量工地建设”为主题的“红色工地”创建活动。中国二十冶集团广东公司珠海横琴总部大厦（二期）项目经理部结合自身特色管理理念和方法，积极开展“红色工地”创建工作。

“创建‘红色工地’，首先要以党建促安全、抓质量。”为此，该项目部根据施工现场划分的4个施工区域，分别设置“党员责任区”“青安岗责任区”“党员先锋突击队”和“模范先锋突击队”等，以党建促进安全生产，积极发挥党员的先锋模范带头作用。不定期开展安全大检查活动，杜绝重大事故发生。每年度开展应急预案演练，从防火、防汛、防高坠等方面，开展应急演练。

项目部同时充分发挥党员优势，党员带头抓质量，保节点，提升标准化管理。开展劳动竞赛，每月评选优秀施工单位，进行表彰，鼓足干劲；评选优秀党员及先进个人，表彰先进，以先进带动积极性，提高

项目高质量建设。

据悉，该项目党支部将安全文明、绿色施工、智慧工地等管理实施应用于整个项目工地。针对珠海市严格的绿色发展要求和良好的环境基础，结合项目创建全国绿色施工的需要，项目全面落实“四节一环保”工作，加大绿色施工管理设计，规范监督执行。

该项目部始终坚持以党建为引领，组建疫情防控党员先锋队、防疫先锋岗，筑牢防疫“安全网”；加强党建廉洁建设，挖掘培养高素质专业化管理人才，同时以党建促创新求发展。

据介绍，横琴总部大厦（二期）项目工程施工重点、难点共15个，其中管理类7个、技术类8个。针对不同重点、难点，该项目部制定有效的解决方案和措施，确保各项施工目标的按期实现。目前，项目部已获得授权专利10个，其中发明1个；科技进步奖1项，省部级工法1项，核心论文1篇，科技成果鉴定3项，正在攻关的重大研发项目1个。项目部通过成立“创新工作室”，为项目科技创新获得更多硕果，为项目正常推进保驾护航。

**广东建设报讯** 记者誉建业、通讯员周云龙报道：8月5日，由佛山市禅城区住房和城乡建设局、佛山市禅城区水利局、佛山市装配式建筑协会主办，并由佛山市粤茂房地产开发有限公司、中建三局第三建设工程有限责任公司承办的《佛山市装配式建筑项目装配率技术评价》工作申报流程及关键做法解读暨装配式建筑项目现场观摩活动在佛山世茂弘阳绿岛湖项目举办。

佛山市住房和城乡建设局建筑业发展和设计科技科科长吴燕婷、禅城区住房和城乡建设和水利局总工程师丁江澍，佛山市装配式建筑协会副会长江棹荣、秘书长罗丽，世茂海峡广佛公司工程总监朱杰、开发总监谢思娜，中建三局三公司厦门分公司总副总经理马利，各在建项目监理企业及施工企业代表、房地产企业代表等近百人参加了此次观摩会。

丁江澍希望建设各方相关单位要珍惜本次学习交流的机会，通过培训、观摩活动全面详细地掌握装配式建筑的报建流程、施工工艺。

吴燕婷介绍了装配式建筑的重要意义及目前佛山市装配式建筑的实际应用情况，希望通过本次观摩会大家认真学习交流，共同努力推动装配式建筑的进一步应用。

江棹荣对《佛山市装配式建筑项目装配率技术评价》工作申报流程及关键做法进行了详细的解读及宣讲。参会企业代表表示，通过本次解读宣讲，更深刻理解本市装配式建筑项目在不同开发阶段，作为建设单位、施工单位及监理单位需要做到的工作内容及相关管控措施，有利于企业品牌建立更好的市场声誉，助力企业更健康稳健发展。

参会企业代表对结构预制构件、预制内墙板、装配式模板等实体样板进行了现场观摩，并深入楼层对装配式建筑实际施工情况及完成效果进行了详细了解。现场还设置了安全体验区、云筑智联及智慧工地观摩区。与会嘉宾对本次观摩会进行了高度赞扬，各施工企业代表纷纷表示要与项目进一步沟通交流学习装配式建筑工艺，观摩会取得了圆满成功。